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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει 28 ημέρες πριν το Άγιο Πάσχα.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Η άσκηση των αρετών δεν είναι εύκολη υπόθεση. Πέρα από την προσωπική ισχυρή θέληση,
είναι απαραίτητη και η αγιαστική δύναμη της Εκκλησίας μας. Έτσι οι άγιοι Πατέρες όρισαν,
καταμεσής της αγίας Τεσσαρακοστής να προσκυνείται ο Τίμιος Σταυρός του Κυρίου, για να
λαμβάνουμε οι  πιστοί  από αυτόν χάρη και  δύναμη για να συνεχίσουμε με σθένος τον
πνευματικό μας αγώνα.

Ο Σταυρός του Χριστού είναι το καύχημα της Εκκλησίας μας και το αήττητο όπλο κατά των
δυνάμεων  του  κακού.  Πάνω  σε  αυτόν  συντρίφτηκε  το  κράτος  του  διαβόλου  και
εκμηδενίστηκε  η  δύναμή του.  Από αυτόν  πήγασε  η  απολύτρωση και  η  αθανασία  στο
ανθρώπινο γένος. Η Εκκλησία μας ψάλλει θριαμβευτικά: «Κύριε όπλον κατά του διαβόλου
τον Σταυρόν Σου ημίν δέδωκας ,  φρίττει γαρ και τρέμει,  μη φέρων καθοράν αυτού την
δύναμιν » και «Νυν εμφανιζόμενος ο Σταυρός, δύναμιν παρέχη εν τω μέσω των νηστειών,
τοις το θείον σκάμμα, ανύουσι προθύμως ΄ αυτόν μετ ' ευάβείας , κατασπαζόμεθα ».

Από φονικό και έχθιστο μέσον εκτέλεσης κακούργων μεταβλήθηκε σε μέσον αγιασμού και
νοητή ασπίδα προστασίας από τις επιβουλές του Εωσφόρου και των σκοτεινών πεσόντων
αγγέλων του. Άλλοι τον παρομοιάζουν με ισχυρό κυματοθραύστη κατά των κλυδωνισμών
της ζωής, που προκαλεί το κακό και η αμαρτία. Η σωματική κόπωση της νηστείας και η
ψυχική νωχέλεια του πνευματικού αγώνα είναι δυο βασικοί παράγοντες, οι οποίοι μπορούν
να αναστείλουν τη νηπτική πορεία του πιστού. Η αγιαστική δύναμη του Σταυρού είναι το
αντίδοτο σ' αυτή την κατάσταση.

Ο Σταυρός του Χριστού, εκτός από θείο σύμβολο της Εκκλησίας μας, έχει και ηθική σημασία
για τον κάθε πιστό. Όπως ο Κύριος έφερε το δικό Του Σταυρό στο Γολγοθά, φορτωμένος τις
ανομίες ολοκλήρου του ανθρωπίνου γένους, έτσι και ο πιστός του Χριστού, φέρει αυτός τον
προσωπικό του σταυρό, τον αγώνα για σωτηρία και τελείωση. Ο δρόμος για τη σωτηρία
είναι  πραγματικός  Γολγοθάς  και  απαιτεί  αυταπάρνηση  σε  όσους  τον  ανεβαίνουν.  Το
βεβαίωσε ο Κύριος: « όστις θέλει οπίσω μου ακολουθείν , απαρνησάσθω ευατόν και αράτω
τον σταυρόν αυτού και ακολουθήτω μοι » (Μαρκ.8,34). Η αγία περίοδος του Τριωδίου είναι
κατ' εξοχήν σταυρική πορεία και νοητή σταύρωση των παθών μας.

Γι' αυτό η αγία μας Εκκλησία αφιέρωσε την Κυριακή αυτή στην προσκύνηση του Τιμίου
Σταυρού.  Οι  πιστοί  αντλώντας  χάρη  από  αυτόν,  δυναμωμένοι  πια  και  ανανεωμένοι,
αντιπαρερχόμαστε τα εμπόδια που στήνει ο πονηρός και βαδίζουμε την ουρανοδρόμο
ατραπό με οδηγό τη χαρά και τη λαχτάρα να συναντήσουμε τον αναστάντα Κύριό μας Ιησού
Χριστό την αγία και λαμπροφόρο η ημέρα της εγέρσεώς Του.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Η προσκύνησις του Τιμίου Σταυρού Η ύψωση του Τιμίου Σταυρού Σταυρός τέμπλου - 1546 μ.Χ. - Mονή

Σταυρονικήτα, Άγιον Όρος (Κρητική

σχολή, Θεοφάνης ο Kρής)

Σταυρός - γύρω στα 1360-1380 μ.Χ.

- Mονή Παντοκράτορος, Άγιον Όρος

Σταυρός - μέσα 14ου αιώνα μ.Χ. Ο Εσταυρωμένος - 1889 μ.Χ. - Ι.Ν.

Ζωοδόχου Πηγής, Λαρίσης

(www.panagialarisis.gr)

Η προσκύνησις του Τιμίου Σταυρού Eπένδυση κώδικος (Άργυρος

επιχρυσωμένος) - 13ος - 14ος αι.

μ.Χ. - Πρωτάτο, Άγιον Όρος

Κάλυμμα σταυροθήκης

(Eπιχρυσωμένος άργυρος με

ανάγλυφο) - 11ος - 12ος αι. και

1758 μ.Χ. -  Πρωτάτο, Άγιον Όρος
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Σχετικά κείμενα

Χαιρετισμοί εἰς τόν Τίμιον Σταυρόν1.
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